

致敬

家新題

2011年9月9日 星期五 郑报采编部编辑 郑报采编部校对 郑报采编部版式设计



办幸福教育 享幸福人生。

幸福路小学积极打造“负责任的幸福教育”——一切为了师生的幸福成长,构建幸福校园,塑造幸福教师;培养幸福学生,追求幸福教育;成就幸福家长,享受幸福生活。

——二七区幸福路小学校长 张志刚



幸福乐教 明德惟馨

“走进幸福校园,体验幸福教育,创造幸福未来。”走进幸福路小学,看到和听到最多的就是这样一句独特的教育宣言,不同于其他学校过于意识形态化的办学理念,幸福路小学实实在在地把“一切为了师生的幸福成长”作为办学理念,将“办幸福教育,享幸福人生”作为教育特色,力求实现全校师生“求知在幸福,收获在幸福,快乐在幸福,立人在幸福,成功在幸福”。

近年来,幸福路小学积极打造“负责任的幸福教育”——构建幸福校园,塑造幸福教师;培养幸福学生,追求幸福教育;成就幸福家长,享受幸福生活,受到社会各界的一致好评,人们都亲切地称它为“幸福的摇篮”。

幸福大课堂理念:第一课堂与第二课堂“跳蚤市场”

幸福理念名片:一所好的学校一定是校长有独特的教育思想才能成就。山东崔其生校长“劈掉讲台,解放学生,自学、展示”,遂成为全国名校;河北衡水李金池“诱思探究素质教育”、陶行知“平民教育”思想;蔡元培的“兼容并包、学术自由”等,无不都是由于校长的独特办学思想而使学校成为名校的。而张志刚校长的幸福教育创新理念必将让幸福路小学成为幸福快乐的家园!

长长的一排桌子上摆着玩具、书籍、手工制作、学习用具,孩子们叫卖着、讨价还价着。这热闹的场面是校园里的“幸福文化市场”。像这样类似于“跳蚤市场”的幸福大课堂,学校已经举办了多次。在学校设立校内集市,听起来似乎有点“不务正业”,但幸福路小学张志刚校长却不这么认为,设立“幸福文化市场”的目的是让孩子们去体验市场的竞争、市场的规则以及因为利润、成功带来的快乐。这种体验教育是课堂教育无法替代的教育,是一种学生自己教育自己的教育,因为这种教育不是省略过程而直接将结果简单地告诉孩子,而是让学生在经历的过程中自己感悟。

幸福大课堂管理:第一课堂第二课堂“学生督导室”管

幸福管理名片:如果说,学校文化是飞驰的快车,那么教育理念就是动力,而管理无疑更是核心。为了体现“幸福”,幸福路小学逐步对教师实施诚信管理,对束缚教师思维的形式主义的做法给予纠正,放手让教师创造性实施教育行为。努力变“学生适应教育”为“教育适应学生”;恢复学生学习主人的地位,在教育神圣的殿堂里,不应该有被人遗忘的角落。

在学校三楼的会议室里,来自各班级岗位的学生,就学生身上反映的问题向学校领导班子及部分老师代表积极发问,就一些孩子教育问题进行了咨询。“学生督导室”是在张志刚的提议下成立的,学校和学生双方要遵从“你负责,我负责,相互负责”的宗旨。校领导会及时给学生督导室成员传达市局、学校年度、季度工作重点以及学校今后总体规划,并给他们发放学校工作目标责任书,让学生全面、深入督察学校工作。与此同时,督导室成员也可以为学校教育工作献计献策,共同探讨幸福教育的实施方法和细则。

幸福育人大课堂:第一课堂是快乐教师,第二课堂是幸福学生

幸福育人名片:幸福育人源于在工作中的真诚投入,在投入中贡献着力量,实现着价值,成就着“大我”,这种投入不仅仅是一种热情,更是一种实实在在的行动。张志刚校长把育人和幸福联系在一起,他深信幸福和快乐是可以传递的,在学校里,只有幸福快乐的老师,才能培养出幸福快乐的学生。事实证明,他是对的。他的学校已经完全成了老师和孩子们幸福的精神乐园。

“刘老师,加油!刘老师,加油……”校园里沸沸扬扬,篮球场上一个呼啦圈里5位美女老师正在齐心协力向前冲,周围响起其他老师的加油助威声,这是一个属于老师们自己的日子,他们可以像孩子一样享受着属于自己的快乐,每个人的脸上都洋溢着幸福开心的笑容。张志刚说:“做幸福的教师,就要有教师的职业幸福感。当一个教育工作者把教书育人作为人生的事业,而不仅仅是谋生的职业来耕耘的时候,他就会觉得付出不是辛苦而是享受,就能从工作中感受到快乐与幸福。”

幸福路小学是郑州市篮球传统学校,并一直被省体育局、省教育厅授予“省级体育传统项目学校”。幸福路小学很早就成立了“幸福篮球俱乐部”,并制定了学校长远系统的篮球苗子培养、训练规划。幸福教育给幸福孩子们带来了最珍贵的快乐智慧、阳光运动。除了篮球,幸福路小学从促进学生自身的身心健康发展等角度开展丰富多彩、形式多样的校园活动,把科技、艺体美教育活动融入学校的文化建设中。



和鞠萍姐姐在一起



艺术节学生在伞上作画



我为城市添风采——郑东新区采风